



新华通讯社重点报刊

第4481期  
总第5447期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## [社评]

□快报首席评论员 伍里川

江苏镇江海天盐化公司非法制售“农药废渣盐”案件，近日在安徽省阜阳市颍泉区人民法院公开开庭审理。被告人非法制售“农药废渣盐”14000吨，流入全国12个省、市盐业市场，部分“农药废渣盐”冒充食盐流向餐桌。对此，昨日快报已做报道。这一大案的侦破令人欣慰，有关方面对案件相关情形也有所披露，然而公众有更多的真相要追问。

追问一：这14000吨害人盐到底流向哪些省市？

追问二：部分“农药废渣盐”冒充食盐流向餐桌，这个“部分”到底是多少？

追问三：到底流向了哪家店的餐桌？

追问四：到底哪些人吃了“农药废渣盐”？如何善后？

“人民的生命安全最重要”。面对这些追问，理当向公众如实回答，回答清楚，绝不含糊。只有把这些人们最关心的信息给公开了，让人们

对于食品安全，现在从上到下都异常重视，但是到了具体案例上往往含含糊糊，嘴上像贴上了膏药。这一现象极不正常，根子还是出在地方保护主义。殊不知，这样的遮掩或装糊涂，既影响到政府公信力和治理决心，也冷了百姓的心。

# “农药废渣盐”到底流向何处 怎能这般含混了事

有了一个起码的了解，人们才能精确应对、小心防范。而那些有可能吃到“农药废渣盐”的人才能在第一时间进行身体检测。不必担心信息公开后，会引起社会不安，经验证明，越是公开，民众越是坚强，民心越是稳定，越是遮遮掩掩，越是会谣言四起，动摇民心。

“海天盐化”其下属销售机构遍布全国多个省市，分级经销，呈现网络化。从查处的案件来看，不合格食盐和三无盐产品大都流入边远农村地区、城郊接合部和小型食品加工企业，点多面广难以预防。然而，仅有这样笼统的信息，还远难止众之“渴”，流向餐桌的“农药废渣盐”终究还是罩着一层厚厚的纱。

这样一起食品安全大案，信息公开如此不到位，令人深深忧虑。如果是知而不说，那显然是敷衍塞责，对百姓的知情呼声装聋作哑。当然，还有一种可能是，就连相关方面也还没掌握核心信息。这种情形更令人不安，说明案子破得不彻底，这样的结果也是难以向百姓交待的。诚然，掌握每一个细节并非易事。私盐贩运者一般都是电话联系买家，谈妥后委托第三方运输，即使私盐被查获也很难追查上线；他们事先订立攻守同盟，被查获后当事人一般

都咬定就这一次，并且是流动送货，上线也无从查起。近年来类似大案要案频发，多是“链条式”作案，只有肃清全部链条，掌握全部信息，才能告慰百姓，才能有效阻击犯罪行为。需要明确的是，难以追查不等于无法追查，只要用心办案，总会有回报。

但回过头来，最令人担心的并不是信息的难以取得，而是掌握信息之后一些公共管理部门仍习惯于“选择性公开”。这方面，有诸多事例。去年，汉中市爆出黑作坊勾兑出“问题香油”流向农贸市场，到底是哪些农贸市场，却语焉不详。而去年湘潭市也端掉了两个面食休闲食品黑作坊，查获251箱9万多袋“黑心”麻辣熟食，这些出自黑作坊的麻辣熟食，“大多以极低的价格销往中小学校及农村”，问题是，具体流向同样无人通报。同样的例子也出现在“地沟油”身上。更有甚者，在一些案件中，当事人、单位还被一“某”了之，百姓对这种现象非常反感。

去年，中国社会科学院《法治蓝皮书》公布的“中国政府2010年透明度年度报告”的数据显示，在食品安全执法方面，43个地方城市中，能够公布食品安全突发事件预警信息或者食品安全曝光信息的有31个，占

比为72%。

“常规信息”披露尚如此不给力，大案信息详尽公开就更难了。

对于食品安全，现在从上到下都异常重视，但是到了具体案例上往往含含糊糊，嘴上像贴上了膏药。这一现象极不正常，根子还是出在地方保护主义，办案可以，但是最好只做不说或者只做少说，生怕将跟本地有关的核心详情公布后，影响当地名声，影响官员政绩。殊不知，这样的遮掩或装糊涂，既影响到政府公信力和治理决心，也冷了百姓的心。

根据政府信息公开条例、食品安全法等规定，与食品安全监管有关的行政许可、行政处罚、食品生产标准、食品安全执法等方面的信息，都应当予以主动公开。而去年一月，卫生部和公安部也联合发出通知要求，“将查处的违法案件向社会公布，达到惩处违法行为、震慑犯罪分子和教育广大群众的目的。”

“主动公开”不是要做选择性公开，而“教育广大群众”的前提就是以知无不言的态度告知广大群众。现在看来，仅要求信息公开还不够，还应该进一步对遮掩、装糊涂行为进行严厉问责。只有这样，才能改变“不说也没事”的状况。

南京市住建委承诺今年要为民办九件实事

# 年内至少新增6万个停车位

从今天起，南京将实施新的停车收费标准，通过价格杠杆让车辆少往中心城区跑的同时，还得新建停车场，才能让停车不再那么困难。昨日，南京市住建委宣布今年将为民办九件实事，其中包括年内确保新增停车位6万个以上。此外，大光路等16条道路、500条街巷年内也将整治出新。

目前南京市的停车位缺口多达70万个。“因地制宜建设一批停车位，确保新增停车位6万个以上”，被列入今年市住建委为民办实事项目之中。南京市住建委有关人士介绍，玄武门以及夫子庙、红枫路等地区，今年都将开建公共停车场(楼)。根据计划，江南八区每个区至少建设一个公共停车场，全市新增停车位6万个以上，力争达到8万个。同时挖掘地下空间来缓解老小区的停车问题：续建完成六中操场地下停车场，开工建设樱驼花园、康盛花园两个小区的地下停车场。据了解，樱驼花园地下停车场有1.2万平方米，可提供400个车位；康盛花园的地下停车场规模更大，可以提供450个车位。

今年16条道路和500条街巷将启动综合环境整治工程。这16条道路分别是大光路—白下路—建邺路，江苏路—宁海路，西康路，和燕路，莫愁路—上海路—云南路，雨花路，安仁街—高陵门—丹凤街—北安门街，清凉门大街。涉及白下区和鼓楼区的道路最多。据了解，此次综合整治包括市政设施、园林绿化、市容市貌以及交通环境等内容。500条街巷的专项整治，则将结合雨污分流工程开展。

今年，市住建委承诺将完成40个小区出新，房屋整治500幢。此外，今年还将对一批运行10年以上的老旧高层住宅电梯进行专项整治。

本报记者 孙兰兰

## 南京市住建委今年要办的九件实事

- 1 保障房建设。开工建经济适用房、公共租赁房(人才公寓)等保障性住房600万平方米，竣工600万平方米；完成危旧房及工矿棚户区改造60万平方米；加快岱山、丁家庄、花岗、上坊等一批保障性住房和片区市政配套建设，启动建设第二批保障房项目。
- 2 继续推进区域供水，加快城乡供水一体化建设。推进高淳(溧水)引江供水工程，新建、改造供水管线120公里，实施北河口水厂等深度水处理改造，开展主城八区二次供水改造、城乡一体化与自备水厂供水切换等工作，新增公共供水覆盖受益人口20万人。
- 3 加大燃气设施建设力度，加强用气安全管理。新建、改建燃气管网100公里，发展天然气用户6万户，实施50个老小区转换天然气工程，开展液化气与天然气“两气”用户入户安检70万户。
- 4 继续开展市政设施、园林绿化、市容市貌、交通环境“四位一体”的道路环境综合整治工程，完成16条道路环境综合整治任务。结合雨污分流工程，继续开展主城街巷专项整治，完成500条背街小巷综合整治任务。
- 5 加快推进雨污分流改造，巩固“一湖一河”整治改造成果。重点实施金川河上游、南十里长沟整治，同步推进河西北部地区、城东地区、内秦淮河流域整治；续建桥北、铁北污水处理系统一期工程和城北污水收集系统工程。
- 6 完成西北护城河、南玉带河等河道清淤整治、金庄等泵站改造、翁家中心沟等箱涵及束水箱涵改造，不断提升城市暴雨抗灾能力，加快解决市民百姓片区淹水问题。
- 7 游园(绿地)建设。结合环境综合整治、地块改造、拆违拆旧等工作，新增20个游园(绿地)。
- 8 建设一批停车设施，缓解停车难问题。组织开展停车普查和规划编制；协调推进停车设施建设，开工建设一批公共停车场(库)；建设一批与重要景区、轨道交通及重大交通枢纽衔接的停车场；因地制宜建设一批停车位，确保新增停车位6万个以上。
- 9 继续推进旧住宅区综合整治工作。完成小区出新40个，房屋整治500幢；继续推进全市老旧高层住宅电梯专项整治工作。

## 天气

### 强冷空气来袭 南京明后天-4℃

北方有一股较强的冷空气正在东移南下，预计今天将自北向南影响江苏，全省24小时的最大降温幅度可达7℃。

昨天，在阳光和云层的配合下，南京的最高气温攀升到了10.2℃。昨天的升温只是冷空气来临的前兆，今明天全省性的降温将拉开序幕。

昨天，江苏省气象部门发布强冷空气预报和大风警报。预计这次冷空气伴有明显的大风天气，以干冷为主。预计今天，早晨最低温度：淮北地区-4℃左右，有冰冻，苏南地区2℃左右，其他地区-1~0℃；今天最高温度：沿淮和淮北地区2~3℃，其他地区5℃左右。明后天淮北最低气温-7℃左右，苏南地区-2℃左右，其他地区-4~-3℃，沿江及以北地区有冰冻。但是这次冷空气不会太持久，冰冻的天气持续2~3天后，气温将开始缓慢回升至0℃以上。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 多云到晴，-1℃~5℃  
明天 晴转多云，-4℃~4℃  
后天 多云，-4℃~6℃

## 上下班天气

早晨 在您上班期间，多云到晴，0℃~1℃  
中午 多云到晴，3℃~4℃  
下午 在您下班期间，多云到晴，2℃~3℃